

今日零时 江苏油价再创历史新高

93号汽油6字当头

93号汽油 6.04元/升

涨? 不涨。还是涨了! 从9月2日零时起,成品油价格全线上调。国家发改委昨下午发出的涨价通知,终结了弥漫多日的“涨价疑云”。江苏93号汽油价格从每升5.80元涨到6.04元,上涨0.24元,虽然涨幅不算太高,但是调价价格首次突破了6元大关,创下历史新高!

涨价依旧是从零时开始的,江苏继续实行全省统一价格。汽、柴油价格每吨分别上调了300元,其中90号高标准清洁汽油最高零售价格提高到每吨7620元,0号柴油最高零售价格每吨提高到6865元,非标准品如93号、97号汽油等油品的价格由成品油生产企业按照国家规定的品质比率确定。

同时,成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。调整后江苏成品油价格为:90号汽油从每升5.48元涨到**5.70元**,涨幅0.22元;93号汽油从5.80元涨到**6.04元**,涨幅0.24元;97号汽油从6.13元涨到**6.38元**,涨幅0.25元;0号柴油从5.61元涨到**5.87元**,涨幅0.26元。

江苏省汽、柴油最高零售批发价格表 (单位:元)

项目	最高零售价格		最高批发价格
	吨价	原价	现价
90#汽油	7620	5.48	5.7
93#汽油	8077	5.8	6.04
97#汽油	8534	6.13	6.38
0#柴油	6865	5.61	5.87



今日凌晨,龙蟠中路某加油站,工作人员忙着给车辆加油。快报记者 辛一 摄

大半年涨了两成多!

93号汽油 每升比年初大涨1块多

有消费者形容如今油价调整就像“家常便饭”。今年初启动燃油税费改革与新的成品油定价机制后,国内油价在8个多月时间里连同这次在内,一共调整了6次:2次降价,4次涨价。

我们不妨算一下,在这8个多月时间里,油价起起落落究竟涨了多少钱?以南京地区为例,价格变动如下:

- 第一次降价:1月15日,93号汽油价格每升降了0.11元,降后价格为4.87元;
- 第二次涨价:3月25日,93号汽油价格每升上涨0.23元,涨后价格为5.10元;
- 第三次涨价:6月1日,93号汽油价格每升涨了0.37元,为5.47元;
- 第四次涨价:6月30日,93号汽油价格每升涨了0.51元,为5.98元;
- 第五次降价:7月29日,93号

汽油价格每升小降0.18元,为5.80元;

第六次涨价:9月2日,93号汽油价格每升涨了0.24元,为6.04元。

从这六次的“一头一尾”可以看出,年初93号汽油价格连5元钱都不到,每升是4.87元,而今天每升的价格已经跃过了6元且冲破了6元大关,每升是6.04元。短短8个月内,每升价格高出了1.17元!涨幅约达24%。

“小步降,大步涨” 这次又被印证

“一个多月前刚刚才降了1毛8分钱,这一下子又涨回去了!”昨天的采访中,记者听到最多的就是这句话。不管有关部门怎么解释,这次涨价又一次印证了历来各界对油价“小步降,大步涨”的质疑。

回顾前几次涨价,这次的涨幅真可谓是比较小的,但是

油价下一次还要涨?

部分加油站 继续便宜三五分

中石化、中石油等各大加油站的标价牌在零点自动“翻新”,但是消费者发现部分加油站的价格并没有跟物价部门公布的价格完全一致,这是因为这些加油站实行了一定幅度的优惠。例如,93号汽油的最高零售价格是6.04元,突破了6元钱的“历史关口”,但是中石化的一些加油站售价为5.99元-6.01元。中石化南京公司负责人告诉记者,该公司对自助加油的站点继续实行93号汽油每升3-5分钱的优惠,目前全市这样的站点有30多个。

油品批发价 每吨将再涨200多

这次涨价对于消费者及用油单位而言无疑是惹恼的,因为谁都愿意省点钱;但是石化企业也并没有“突开颜”——因为嫌涨得不够。业内人士说,这颇有些“两头不讨好”的意味。

中石化南京公司有关人士昨天告诉记者,虽然这次汽油、柴油各涨了300元一吨,但其实际并没有“到位”。“根据前一段时间的原油价格,每吨应该再涨500元左右。”该人士认为,与上涨后的价格相比,目前仍然还有每吨200元左右的上涨空间。

“再小也比降幅大”。例如,90号汽油上次的降幅是0.16元,这次涨幅是0.22元;93号汽油上次的降幅是0.18元,这次的涨幅是0.24元;97号汽油上次的降幅是0.19元,这次的涨幅是0.25元;0号柴油上次的降幅是0.19元,这次的涨幅是0.26元。稍作对比就不难发现,每种油品涨的都比降的多!

而在今年最早的一次降价,南京地区93号汽油价格每升只降了0.11元,0号柴油价格只降了0.14元。但随后几次涨价,涨幅动辄高达每升4毛钱、5毛钱。以6月30日的涨价为例,90号汽油从每升5.16元调到5.64元,涨幅0.48元;93号汽油从5.47元调到5.98元,涨幅0.51元;97号汽油从5.78元调到6.32元,涨幅0.54元;0号柴油从5.26元涨到5.80元,涨幅0.54元……正是在“涨得多,降得少”的价格趋势下,93号汽油的价格一步步向每升6元的“历史关口”逼近。

这是否意味着未来的油价调整还将是涨价呢?涨幅又会有多大?业内人士则认为不好判断。如果单纯从这200元的涨价空间来看,显然还会再有一波小幅上涨,但是目前国际油价走势又出现了波动,经过了两周的下滑,欧佩克原油价格上周出现了震荡回调的迹象,但波动幅度没有超过每桶1.20美元。虽然国际油价走势的大方向预计会继续上行,但目前影响油价涨跌的力量基本持平。

因此,业内人士认为现在判断下一次油价涨跌有点早了。

油价四问

发展改革委为什么选择当前时机上调油价?为何适当控制提价幅度?如何缓解涨价对困难群体和公益性行业的影响?记者就此采访了发展改革委价格司有关负责人、相关领域专家。

国内油价为何上调?

国家发展改革委价格司副司长许昆林说,尽管8月31日国际油价再次回落,但国际市场价格连续22个工作日移动平均价格已超过4%,按现行成品油价格机制,需较大幅度上调国内油价。

如何看待油价涨跌?

国家信息中心经济预测部副主任牛犁认为,与国际市场原油价格相比,国内成品油价格涨幅低得多。如WTI原油价格从2月12日的每桶33.98美元,上涨到8月24日每桶74.37美元。这次调整后国内油价相当于每桶63美元左右,比国际市场原油近期平均价格还低。

为何有的地方价格低?

许昆林表示,一段时间以来,国内部分地区特别是在竞争较为激烈的华东、华南等地区汽、柴油价格低于国家规定上限价格。“这是国内成品油市场供应充裕的情况下企业自主开展竞争的结果”,他说。

是否加重用户负担?

许昆林说,这次调价后,汽油价格比去年6月20日成品油调价后的历史最高价每吨高出70元左右,但这并不意味着汽油用户负担高于去年同期。他说,去年底成品油价格和税费改革前,汽油用户不仅要负担油价,同时要缴纳公路养路费等等收费。

他举例说,去年改革前,北京93号汽油零售价格的历史最高价位为每升6.37元,按一位北京私家车每月耗油120升左右,同时需缴纳110元的公路养路费测算,车主每月实际负担为870元左右;这次调价后,北京93号汽油的最高零售价为每升6.43元,车主不需缴纳公路养路费,每月实际负担为770元左右,比去年同期减少负担100元左右。

新华社记者 江国成

负担重多了

每月油费跟年初相比 私家车多花190 出租车多花1400

车主刘先生给记者算了笔账,他的油箱加满后大约55升,这次93号汽油每升涨了0.24元,每次加油要多花13.2元,每个月他至少要加3次油,加起来至少要多花40元。最让他不满的,是和年初相比,93号汽油每升涨了1.17元,每箱油他要多花64.35元,每个月至少要

多花190元! 算账更细的是出租车司机。每辆出租车白天、晚班加起来大约要烧40升油,93号汽油每升涨了0.24元,每天就要多花9.6元,每个月要多花288元。如果和年初相比,每天就要多花46.8元,每个月要多花1404元!

影响也不小

出租车“加1元”—— 油价再涨就并入起步价

南京出租车于7月8日开始征收1元钱燃油附加费。上次油价下降后,人们一度关注这1元钱是否会取消,然而才过去一个多月,油价又涨回来了——显然,“1元钱”的延续性也增强了。

根据南京市出租车运价与油价联动机制,每一次启动燃油附加费之后的观察期至少为3个月,3个月的平均油价回到了5.53元/升以下,才能取消燃油附加费。一旦3个月的加权平均油价低于起征点,就会取消燃油附加费;如果油价继续居高不下,则由物价部门将燃油附加费并入起步价。

■记者视点

“真涨吗?”几乎所有人听到这次油价上涨后,都下意识地反问了记者一句。之所以有此一问,实在是因为此前被“涨与不涨”折腾得够呛。大概从8月25日开始,关于油价上涨的话题就不绝于耳。到8月29日有消息传出,国家发改委称暂不上涨,最晚可能推到“十一”以后。“这才几天啊?说涨就涨了!”

因为“不痛快”,所以也就有了抱怨和质疑。在记者看来,质疑的理由至少有两个: 第一,调价透明度较低。值得一提的是,8月31日也就是发布涨价信息的前一天,国家发改委在官方网站上挂出消息,称该委没有接受过媒体采访,更没说过“将尽量减少成品油

快报记者 郑春平

本月起 南京医保个人承担部分又调低

个人自付降到25%左右

66种乙类药品降低自付比例 六味地黄丸一盒多报销7毛2

《国家基本药物目录(基层医疗卫生机构配备使用部分)》(2009版)已于近日公布,确定了包括中西药在内的307个品种。“我们对比国家的目录发现,这307种药品都已经进入《江苏省基本医疗保险和工伤保险药品目录》(2005年版),且绝大部分属于医保基金全报销,仅有26种药品还有一定的自付比例。为了配合这次新政,南京决定将这26种药品全部降到零自付,即由医保基金全报销。”南京市医疗保险结算中心医保服务科科长石岩介绍说,加上原先就准备下调的40种药品,本次共调低66种(西药54种、中成药12种)乙类药品

的个人自付比例。具体调整为:乌苯美司口服常释剂型(用于免疫调节)、云芝胞内糖肽这两种药的自付比例由40%降至30%;安宫牛黄丸(主要用于治疗妇科病)、颈舒颗粒(治疗颈椎病)这两种药品由20%降至0;咪唑立宾口服常释剂型(免疫抑制药)、他克莫司口服常释剂型等4种药品由20%降至10%;克林霉素口服

常释剂型等58种药品由10%降至0。同时,将川贝母、生晒参、鳖甲、龟甲、全蝎等5种中药饮片(主要用于治疗癌症)的个人自付比例由20%降至0。石岩表示,经此次调整,除了白蛋白目前个人自付比例为70%外,其它药品的个人自付比例均降至30%以下。

石岩举例说,此次调整的中成药中,六味地黄丸的医保报销范围还超过了国家定的标准,不管是颗粒、胶囊、软胶囊、片,还是口服液,个人今后都不用再掏钱了。如一名退休职工到社区医院看门诊,医生建议服用六味地黄丸(一般价格为每瓶12元钱),假设他一年之内看门诊已经超过1200元的起付标准,那么他的门诊统筹报销如下:过去该药是要先个人付10%后,才能享受医保二次分担(在社区医院看病报销60%,其他医院报销50%),也就是说,他要先垫付12×10%=1.2元后,然后才能享受(12-1.2)×60%=6.48元的报销,(12-1.2)×40%=4.32元则由自己负担,个人实际共支付5.52元,而从本月起,他就无须垫付,可直接享受医保报销,即12×60%=7.2元,个人实际支付4.8元,比原先多报销0.72元。

本月起,南京将通过提高医疗保险乙类药品、诊疗项目和特殊医用材料的医保支付标准,以及扩大一级以下(含一级)定点医院用药品范围,来减轻参保人员看病的花费。记者昨天从南京市劳动和社会保障局的新闻发布会上获悉,这次调整将惠及376.8万名已参加南京基本医疗保险的人员(其中城镇职工医保243万人,城镇居民医保133.8万人),预计使总医疗费用的个人自付比例降低1个百分点,医保个人自付比例降到25%左右。

社区医院用药范围增加278种 两种“头孢”纳入C类目录

目前南京对医保用药实行分级分类管理,如三级医院执行A类药品目录,药品有2500多种;二级医院执行B类目录,药品仅比三级医院少几十种;社区医疗机构执行C类目录,药品在2300种以上;最基层的卫生所、卫生站执行的D类用药目录,药品也有2000种多一点。

石岩表示,为了进一步满足市民的基本用药需求,引导“大病到医院,小病进社区”,9月起,医保部门将一级以下(含一级)定点医院用药品范围提档升级,由过去的D类调整为C类,药品品种由2097种扩大到2375种。同时扩大C类目录品种,将头孢哌酮舒巴坦注射液、头孢哌酮他唑巴坦注射液(这两种都是抗生素)、依帕司口服常释剂型(糖尿病并发症辅助用药)这3种药品纳入C类目录。

876条诊疗项目个人自付比例调低 血管移植术 医保全报销

今年5月底,江苏对2008年印发的诊疗服务项目支付范围进行了增补,并对部分内容进行了完善和调整,制定了《江苏省基本医疗保险诊疗项目和医疗服务设施范围及支付标准》(以下简称《医疗服务项目支付标准》)。南京按照新修订的《医疗服务项目支付标准》等,对本地地区信息系统进行相应调整。此次调整,共降低了876条诊疗项目的个人自付比例,其中手术及临床常规诊疗技术类中330条调低为0,如血管移植术、骨移植术等,今后由医保基金全报销;彩超、检验、直线加速器放疗类中222条调低为10%;经血管/非血管介入类、微创类以及伽玛刀、癫痫刀类中269条调低为20%;血液制品和肿瘤辅助治疗项目类中48条调低为40%;辅助检查、治疗技术类中7条调低为50%。(读者可点击www.dsqq.cn都市圈网查看《调低自付比例诊疗项目名录》)

同时,调高心脏除颤器、胸/腹主动脉支架等16类特殊医用材料的支付上限。石岩介绍说,过去心脏除颤器,医保报销的最高支付上限是2.5万元,现在则提高到5万元。

快报记者 项凤华

特殊医用材料自付比例降低 心脏除颤器 最高报销5万

本月起,南京还将调低综合医疗服务、医技诊疗、临床诊疗、中医等四大类特殊医用材料的个人自付比例,其中:体内置放、心血管介入、心脏电生理、外周介入、非血管介入、血液透析等26类特殊医用材料调低为20%;综合医疗服务、临床诊疗等6类普通特殊医用材料调低为0。

同时,调高心脏除颤器、胸/腹主动脉支架等16类特殊医用材料的支付上限。石岩介绍说,过去心脏除颤器,医保报销的最高支付上限是2.5万元,现在则提高到5万元。

快报记者 项凤华